

“双减”下的校园绽放出朵朵“美育”花



校园简讯

学习信息化技术 助力教师提升教学能力

5月16日下午,莲都区天宁小学能力提升工程2.0项目培训送教活动在综合楼二楼教师会议室如期举行。担任主讲的是丽水学院教师教育学院的赵静华老师。

赵老师以《计算机常见故障处理与广告屏蔽》为题,从文本的获取和处理问题、图像的获取和处理问题、音频的获取和处理问题、视频的获取和处理问题四个方面为老师们进行了计算机常见软件问题的解决指导。

天宁小学的教科室主任陈建秋表示:如今,成为一名优秀教师需要努力提高各方面素养,信息技术成为当下教学的最佳辅助方式,教师们提高信息技术应用能力,是在践行信息化教学实践。

通讯员 马媛媛 章媚

你吹口风琴我吹竖笛 这所校园课间也乐声悠扬

日前,龙泉市绿谷教育集团的千名学生纷纷学起了吹口风琴和竖笛。课堂上,学生们跟着老师有模有样地练习。悟性好的同学,几节课下来,能完整地练习一首曲子,大大激发了其他同学练习口风琴和竖笛的信心。

课间,校园的廊道上,随处可见很多学生拿着口风琴和竖笛在练习,校园里乐声悠扬。一位家长说:自多学校开始教口风琴和竖笛后,孩子在家也会拿起口风琴和竖笛进行练习了,家里也响起了器乐声,真是太好了!

通讯员 许东宝

主题读书节活动 让学生快乐沐浴书香

为营造学生爱读书、勤读书的良好氛围,提升学生读好书、善读书的能力,培养学生终身读书的良好习惯,日前,莲都区东港学校举办了以“全科阅读,让孩子遇见更美好的未来”为主题的读书节系列活动。

活动中,一年级的同学进行了“我读书,我快乐,我成长”的主题朗诵,对《三字经》《古诗串烧》《对韵歌》《卢沟谣》《孙悟空打妖怪》《古对今》等篇目的诵读,不知不觉中孩子们在孩子们心中种下了爱阅读的小种子。

通讯员 雷蕾 何轩逸 章媚

中小学乒乓球联赛 拼球技更展风貌

5月16日,2022年龙泉市中小学生乒乓球联赛圆满落幕。本次比赛分为团体赛和单打赛。在三天的激烈角逐中,参赛人员敢拼敢打,精彩场面迭出。攻守之间,展示出参赛选手的实力和智慧。

这次比赛不仅促进了各校之间的交流和学习,也激发了大家的拼搏热情,更展现了参赛选手的青春风貌和饱满精神。接下来,龙泉市将继续推进实施“一校一品”特色体育建设,为学生搭建更多个性特长展示平台,提高学生的身心健康水平和综合素质,为助推品质龙泉注入新动力。

通讯员 吴冰

□ 记者 吕恺 通讯员 苏佳

本报讯 “双减”背景下,美育成为基础教育的热点话题。5月16日,遂昌县实验小学首届以“花花世界”为主题的项目化综合探索成果展正式开展。

早在开学初,学校就在现有国家课程的基础上,深入探究美术课程改革,聚焦核心素养,结合学校“以美启真,以术育人”的理念,以特色式、主题式美术教学为切入点,制定了“花花世界”项目化学习任务,让美术课程有趣有料,让校园美育文化贴近每一位学生。

如果走进美术展长廊之前,内心只是好奇和期待的话,那么,走进后内心更多的是震撼和惊艳。遂昌实验小学的美术教研组长程怡介绍,本次成果展以美术课和社团活动为载体,由美术组老师带领孩子们将天马行空的想法和创造一点点编织,整合成为全校学生共同参与的美术综合探索成果展。

国画、油画、水彩、线描、黏土、手工艺、衍纸、创意画……表现手法各不相同的近千个作品栩栩如生、妙趣盎然,充满了温度,折射出孩子们的灵感来源,渗透着孩子们对审美的理解和对艺术的表达。从前期的筹备,到指导孩子创作,再到环创制作、现场布置,都凝聚着美术组老师的智慧和心血。

在备展的过程中,家长们同样也被充满童趣、创意的美术作品所吸引,在孩子成长的关键期及时给予鼓励与包容。美术老师雷声宏介绍,活动在锻炼了孩子们个性化发展的同时,也让孩子们在感受作品被重视、被收藏的过程中奠定了艺术基础。

鲍宗武校长说,“双减”政策的出台,给了学校美育工作一次新的生长点,希望老师们以此为契机,深入思考如何引导孩子去了解作品、挖掘作品背后的意义、引导孩子学会用心灵感去感受和发现美。

丽水市首家少年海事学校在景宁成立

□ 记者 吕恺 通讯员 施林鹏

本报讯 日前,景宁畲族自治县交通运输局联合县教育局,在县实验二小开展了2022年水上安全知识进校园暨景宁少年海事学校签约揭牌仪式,标志着丽水市首家少年海事学校正式成立。

活动现场,景宁港航管理中心与景宁实验二小签订共建协议。根据协议,双方将根据“共建、共管、共享”原则,以县实验二小为载体,向景宁青少年群体提供海事法治宣传、水上安全教育、航运知识科普等服务。

活动中,实验二小的学生展示了《防溺水》手势操,交通运输局的执法人员为师生讲解了水上交通安全和防溺水知识,现场演示救生衣规范穿着的方法。同时,开展水上交通知识有奖问答,向学生发放水上安全知识宣传画。

据介绍,少年海事学校是交通运输部与教育部在全国范围内联合开展“水上交通安全知识进校园”活动的落地平台,旨在向广大中小学生传播水上安全、水域环保、航运文化等知识,提升中小学生水上安全知识和水域环保意识。

手拉手心连心 小小香囊话友谊

□ 记者 吕恺 通讯员 楼芳波 叶艳景

本报讯 谢谢你的香囊和贺卡,我特别喜欢,期待着我们能成为好朋友。日前,遂昌县北界小学和湖州市东风小学30名学子共聚云端,开展了以“手拉手心连心,小小香囊话友谊”为主题的结对活动。

活动中,两校的孩子看着屏幕上三启馆、种植园、国学堂等地的风景图片,听着小讲解员们对各自学校特色文化的讲解,每个孩子的心中充满了对结对学校的向往之情。两校的教师还为结对学生授予结对旗帜。北界小学雷雅莉老师表示:旗帜上的图案以及手拉手心连心的文字,寓意着两校学生在这这一刻播种下了深厚的

友谊,同时这也是对北界小学和东风小学在接下来的结对活动中的祝福。

授完旗帜后,两校的孩子还在东风小学顾韵赟老师的指导下,通过云端同步学习了香囊的制作方法。同学们纷纷摩拳擦掌,准备为结对的小伙伴亲手制作一个充满爱心且美观时尚的香囊,现场爱意融融。

活动结束后,同学们认真填写好结对卡,在老师的带领下把香囊、贺卡、结对卡一一放入快递盒,等待着自己的“友情之花”寄到对方的手中。我把我的祝福语写在牵手卡片上,我希望能和姚琮宋锦同学成为好朋友,一起学习,一同成长。一位叫华骏涵的同学如是说。

松阳获省县域基础教育生态监测 A 等

□ 通讯员 叶莉

本报讯 近日,省教育厅公布2021年全省90个县(市、区)基础教育生态监测评价结果,浙江省2021年基础教育生态监测平均得分为80.11分,松阳县得分为88.43分,高于省平均分8.32分,获A等(全省A等共13个县市区),位列丽水市第一位。

近年来,松阳县高度重视基础教育生态环境建设,

认真落实五育并举和“双减”政策,促进学生全面发展,持续加强基础教育设施建设,深化教育教学综合改革,不断提高教育工作群众满意度,促进了县域基础教育事业持续健康、优质均衡发展,并保持良好发展态势。

下一步,松阳县教育局将以此次获得省县域基础教育生态监测A等为契机,进一步落实基础教育生态监测各项工作要求。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉 蓝义荣
编委委员 范宁华 李 煜
一版编辑 叶 美